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5 Entschuldigungen 

 

Bgm.in Kahr: 

Für die heutige Gemeinderatssitzung gibt es folgende Entschuldigungen: Frau 

Clubobfrau Dani Gmeinbauer aus beruflichen Gründen, ebenso aus beruflichen 

Gründen Herr Gemeinderat Philipp Pointner, aus Krankheitsgründen Frau 

Gemeinderätin Mina Naghibi, und Frau Gemeinderätin Maike Manecke muss unsere 

Gemeinderatssitzungen um ca. 17.00 Uhr für einen Arzttermin verlassen. Ich bitte Sie, 

das zur Kenntnis zu nehmen. 
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6 Mitteilungen 

 

Bgm.in Kahr: 

Aufmerksam machen möchte ich Sie, dass heute in den Nebenräumlichkeiten, im 

Stadtsenatssitzungssaal und im Baumkircherzimmer, die Aktion Familienfasttag der 

Katholischen Frauenbewegung stattfindet zum 65. Mal. Und ich darf Sie recht herzlich 

einladen auch in ihrem Namen, dass, wenn einmal zwischendurch eine Pause ist oder 

Sie kurz Zeit haben, dass Sie vorbeischauen und von der Gulaschsuppe, die sie 

vorbereitet haben, auch kosten. Es ist für einen guten Zweck und ich möchte mich an 

dieser Stelle ganz herzlich für dieses Engagement und Einsatz bedanken (Appl.). 

Wir haben folgende Mitteilungen noch zu tätigen: 

 

 

6.1 (Korruptions‐) Freier Gemeinderatsklub, Änderung in der Besetzung von 
Ausschüssen 

 

Bgm.in Kahr: 

Auf Ersuchen des (Korruptions‐)Freien Gemeinderatsklubs soll es folgende Änderungen 

bei der Besetzung von Ausschüssen geben: 

Ausschuss für Verkehr, Stadt‐ und Grünraum, statt Klubobmann Pascuttini als 

Ersatzmitglied Herr Gemeinderat Michael Winter. 

Für den Ausschuss Klimaschutz, Umwelt und Energie, statt Gemeinderätin Astrid 

Schleicher Herr Gemeinderat Michael Winter als ordentliches Mitglied. 

Für den Ausschuss Wirtschaft und Tourismus, statt Gemeinderat Winter als 

Ersatzmitglied Herr Klubobmann Alexis Pascuttini. Beim Kontrollausschuss statt 

Klubobmann Pascuttini Herr Gemeinderat Winter als ordentliches Mitglied. Und dann 

noch die Gemeinderätlichen Personalkommission, statt Klubobmann Alexis Pascuttini 

als ordentliches Mitglied Frau Gemeinderätin Astrid Schleicher. 
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Zwischenruf KO GR Mag. Pascuttini: Frau Bürgermeisterin, ich glaube, hier liegen ein 

paar Fehler vor. 

 

 

Bgm.in Kahr: 

Ich habe es so, ich habe das nicht falsch wiedergeben. Können Sie konkret sagen, bei 

welchem Punkt? 

 

 

Zwischenruf KO GR Mag. Pascuttini unverständlich. 

 

 

Bgm.in Kahr: 

Kannst du einfach rauskommen und einfach sagen, wo die Korrektur, bei welchem 

Ausschuss, sein soll? 

 

 

Bgm.in Kahr händigt KO GR Mag. Pascuttini die Mitteilung aus. 

 

 

Bgm.in Kahr: 

Kannst du das vielleicht auch zuschreiben? Dann können wir das, denke ich, 

durchaus … Kontrollausschuss ist erledigt und … 

Während Herr Klubobmann Pascuttini schaut, gehe ich weiter zu den nächsten 

Mitteilungen, damit wir nicht zu viel Zeit verlieren. 
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6.2 Auflage des folgenden Protokolls: 
Protokoll der außerordentlichen öffentlichen Festsitzung des Gemeinderates 
vom 30. März 2023 

 

Bgm.in Kahr: 

Eine weitere Mitteilung. Das Protokoll der außerordentlichen öffentlichen Festsitzung 

vom 30. März 2023 ist von Herrn Gemeinderat Lohr überprüft und für in Ordnung 

befunden worden.  

 

 

Originaltext der Mitteilung: 

Das Protokoll der außerordentlichen öffentlichen Festsitzung vom 30. März 2023 

anlässlich der Ehrenbürgerernennung von Herrn Konsul Prof. DI Dr. Ing.h.c. Helmut List 

wurde vom Schriftprüfer Gemeinderat Ing. Lohr überprüft und für in Ordnung 

befunden.  

 

Das Protokoll liegt bis zum Tag vor der nächsten Gemeinderatssitzung, 

Mittwoch den 24. Mai 2023, in der Präsidialabteilung, Referat Verfassung und 

Vergaberecht, Zimmer 323, zur Einsichtnahme auf. 

 

 

 

6.3 Genehmigung folgender Protokolle: 
Protokolle der öffentlichen und nicht öffentlichen Sitzung vom 7. Juli 2022 

 

Bgm.in Kahr: 

Ebenso das Protokoll der öffentlichen und nicht öffentlichen Sitzung vom 7. Juli 2022 

ist von Frau Gemeinderätin Hopper überprüft worden und ist bis 30. März zur 

Einsichtnahme aufgelegen. Wenn es keine Einwände dazu gibt, gehe ich davon aus, 

dass der Gemeinderat diese Protokolle so genehmigt. 
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Originaltext der Mitteilung: 

Die Protokolle der öffentlichen und nicht öffentlichen Sitzung vom 7. Juli 2022 wurden 

von der Schriftprüferin Gemeinderätin Hopper überprüft und lagen seit dem 

30. März 2023 zur Einsichtnahme auf.  

 

Wenn es keine Einwände gibt, gehe ich davon aus, dass der Gemeinderat diese 

Protokolle genehmigt. 

 

 

 

6.4 ITG Informationstechnik Graz GmbH, 
Stimmrechtsermächtigung für den Vertreter der Stadt 
Graz gem. § 87 (4) des Statuts der Landeshauptstadt Graz 1967; 
Wechsel im Aufsichtsrat (laufende Funktionsperiode); 
Umlaufbeschluss 

 

Bgm.in Kahr: 

Eine weitere Mitteilung betrifft die ITG Informationstechnik GesmbH. Hier geht es um 

eine Stimmrechtsermächtigung für den Vertreter der Stadt Graz und einen Wechsel im 

Aufsichtsrat in der laufenden Funktionsperiode, die im Umlaufbeschluss erfolgt ist. 

Und deshalb ersuche ich den Gemeinderat, diese Dringlichkeitsverfügung zur Kenntnis 

zu nehmen und zwar in folgenden Punkten, dass der Herr Stadtrat Manfred Eber im 

Umlaufweg folgende Punkte vornimmt: 

 

1. Der Abstimmung auf schriftlichem Wege gemäß § 34 GmbHG wird zugestimmt. 

2. Abberufung von MD Mag. Martin Haidvogl als ordentliches Mitglied im 

Aufsichtsrat. 

3. Bestellung von Frau Dipl.‐Ing.in Mag.a Michaela Ferk als (Ersatz‐)Mitglied im 

Aufsichtsrat (in die laufende Funktionsperiode). 

 

Ich ersuche um Kenntnisnahme. 
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Originaltext der Mitteilung: 

In der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 27.4.2023 aufgrund der 

Dringlichkeitsverfügung des Stadtsenates vom 14.4.2023 gem. Anhang A § 1 Abs 4 Z 8 

der Geschäftsordnung für den Stadtsenat iVm § 87 Abs 4 des Statutes der 

Landeshauptstadt Graz, LGBl Nr. 130/1967, in der Fassung, LGBl Nr. 118/2021. 

 

Es soll mittels Umlaufbeschluss die derzeit im Aufsichtsrat der ITG Informationstechnik 

Graz GmbH von Seiten der Stadt Graz nominierte Person, MD Mag. Martin Haidvogl, 

abberufen werden und an seiner Stelle lt. Gemeinderatsbeschluss vom 30.3.2023 

(GZen.: Präs. 011670/2003/0022 und Präs. 011813/2009/0008), 

Dipl.‐Ing.in Mag.a Michaela Ferk, für die Wahl in den Aufsichtsrat (in die laufende 

Funktionsperiode) der Gesellschaft vorgeschlagen werden. 

 

Nähere Details können aus der einen integrierenden Bestandteil dieser 

Beschlussfassung bildenden beiliegenden Dringlichkeitsverfügung des Stadtsenates 

vom 14.4.2023 entnommen werden. Der Umlaufbeschluss liegt ebenfalls als 

integrierender Bestandteil dieser Beschlussfassung bei. 

 

Die Beschlussfassung für diese Angelegenheit fällt gem. § 87 Abs 4 des Statutes der 

Landeshauptstadt Graz 1967, LGBl Nr. 130/1967, in der Fassung, LGBl Nr. 118/2021, in 

die Kompetenz des Gemeinderates. 

 

Da die nächste Sitzung des Gemeinderates erst am 27.4.2023 stattfindet, die 

Beschlussfassung über die Abberufung von MD Mag. Martin Haidvogl als Mitglied des 

Aufsichtsrates und Bestellung von Dipl.‐Ing.in Mag.a Michaela Ferk als Ersatzmitglied (in 

die laufende Funktionsperiode) aber vor der nächsten Aufsichtsratssitzung am 

17.4.2023 zu erfolgen hat, wurde die Ermächtigung für die Stimmabgabe mittels einer 

Dringlichkeitsverfügung des Stadtsenates erteilt. 
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Aufgrund obiger Ausführungen hat der Stadtsenat am 14.4.2023 gemäß Anhang A § 1 

Abs 4 Z 8 der Geschäftsordnung für den Stadtsenat iVm § 87 Abs 4 des Statutes der 

Landeshauptstadt Graz, LGBl Nr. 130/1967, in der Fassung, LGBl Nr. 118/2021 

folgendes beschlossen: 

 

Der Vertreter der Stadt Graz in der ITG Informationstechnik Graz GmbH, StR Manfred 

Eber, wird ermächtigt, im Umlaufwege folgenden Beschlusspunkten zuzustimmen: 

 

1. Der Abstimmung auf schriftlichem Wege gemäß § 34 GmbHG wird zugestimmt. 

2. Abberufung von MD Mag. Martin Haidvogl als Mitglied im Aufsichtsrat. 

3. Bestellung von Dipl.‐Ing.in Mag.a Michaela Ferk als (Ersatz‐)Mitglied im 

Aufsichtsrat (in die laufende Funktionsperiode). 

 

Ich ersuche die Mitglieder des Gemeinderates, diese Dringlichkeitsverfügung zur 

Kenntnis zu nehmen. 

 

 

 

6.5 Finanzdirektion; 
NEUERLICHE vorübergehende Besetzung der Abteilungsleitung mit 
Herrn Mag. Johannes Müller 
(§ 72 Abs. 5 Statut der Landeshauptstadt Graz) 

 

Bgm.in Kahr: 

Eine weitere Mitteilung. Hier geht es um eine neuerliche vorübergehende Besetzung 

für eine Abteilungsleitung, und zwar in der Finanzdirektion. Nach dem Ausscheiden 

von Herrn Mag. Tschikof aus der Funktion des Finanzdirektors wurde Herr 

Mag. Johannes Müller mit Wirkung vom 18. November 2022 mit der vorübergehenden 

Leitung der Finanzdirektion betraut. Die Besetzung der Abteilungsleitung durch den 

Gemeinderat ist erfolgt, und zwar längstens für die Dauer von sechs Monaten. Die 

Neubesetzung der Abteilungsleitung wurde öffentlich ausgeschrieben; die gemäß den 
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städtischen Objektivierungsrichtlinien zu treffende Vorauswahl der Bewerber:innen 

wird Anfang Mai stattfinden. Das Auswahlverfahren kann daher nicht innerhalb der 

Sechs‐Monats‐Frist abgeschlossen werden. Und deshalb ersuche ich daher, heute 

Herrn Mag. Müller mit der vorübergehenden Leitung der Finanzdirektion mit Wirkung 

18. Mai 2023 bis zur definitiven Neubesetzung weiter zu betrauen, und zwar längstens 

für die Dauer von sechs Monaten. Ich ersuche um Annahme. 

 

 

Originaltext der Mitteilung: 

In der ordentlichen Gemeinderatssitzung am 27. April 2023 – gemäß § 12 Abs. 5 des 

Statutes der Landeshauptstadt Graz: 

 

Nach dem Ausscheiden von Herrn Mag. Stefan Tschikof aus der Funktion des 

Finanzdirektors habe ich Herrn Mag. Johannes Müller mit Wirkung vom 18. November 

2022 nach § 72 Abs. 5 des Statutes der Landeshauptstadt Graz mit der 

vorübergehenden Leitung der Finanzdirektion betraut – bis zur Besetzung der 

Abteilungsleitung durch den Gemeinderat, längstens für die Dauer von sechs Monaten. 

 

Die Neubesetzung der Abteilungsleitung wurde öffentlich ausgeschrieben; die gemäß 

den städtischen Objektivierungsrichtlinien zu treffende Vorauswahl der Bewerber:innen 

wird Anfang Mai stattfinden. Das Auswahlverfahren kann daher nicht innerhalb der 

Sechs‐Monats‐Frist abgeschlossen werden. 

 

Ich habe daher am 26. April 2023 Herrn Mag. Johannes Müller neuerlich mit der 

vorübergehenden Leitung der Finanzdirektion beauftragt – mit Wirkung 18. Mai 2023 

bis zur definitiven Neubesetzung der Stelle durch den Gemeinderat betraut, längstens 

für die Dauer von sechs Monaten. 
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Bgm.in Kahr: 

Und dann würde ich nur gerne, weil das schon die letzte war, … 

Sind Sie schon fertig oder ist das schon geklärt, Herr Klubobmann? 

 

 

Unverständliche Unterhaltung zwischen Bgm.in Kahr und KO GR Mag. Pascuttini. 

 

 

Bgm.in Kahr: 

Diese Mitteilung ist für heute obsolet und wird beim nächsten Mal berichtet. Dann 

gebe ich das retour und dann ist sie von der Tagesordnung weg. 

 

 

   


